

## 我市组织收听收看全省审计查出问题整改工作电视会议

本报讯(记者 王 浩)8月12日,全省审计查出问题整改工作电视会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于审计整改工作的重要指示批示精神,贯彻落实省委、省人大、省政府工作要求,通报审计查出的主要问题,部署加强审计查出问题整改工作。市委常委、常务副市长王磊在菏泽分会场收听收看并就我市审计整改工作提出要求。

王磊要求,各级各部门要高度重视审计查出问题整改工作,切实提高政治站位,

认真组织开展整改工作,以“踏石留印、抓铁有痕”的精神推动审计查出问题从根本上得以解决;要切实扛起整改的主体责任,部门单位主要负责人要承担起整改第一责任人职责,以钉钉子精神持续推动问题解决,并举一反三,加强管理,完善制度,堵塞漏洞,防患于未然。审计机关要加大对审计查出问题的整改督导检查力度,加强与纪检监察、组织人事、公安等部门的工作协作配合,推动整改落实,多措并举推动审计查出问题整改。

## 菏泽市新时代文明实践教育基地挂牌

本报讯(记者 王 浩)8月11日,菏泽市新时代文明实践教育基地挂牌暨菏泽市新时代文明实践廉政教育志愿服务队授旗仪式在市廉政教育馆举行。市委常委、宣传部部长、市新时代文明实践志愿服务总队队长陈强,市委常委、市纪委书记、监委主任李茂楠出席仪式并为菏泽市新时代文明实践教育基地揭牌。

菏泽市新时代文明实践教育基地是我市首家挂牌成立的市级新时代文明实践教育基地,菏泽市新时代文明实践廉政教育志愿服务队是我市自2019年成立文明实践志愿服务总队和16支专业队伍以来,拓展扩充的第一支文明实践志愿服务专业队伍,将进一步通过形式多样的文明实践活动,宣教廉政文化,培育廉政文明,弘扬传统美德,为推动全市文明实践和“双城同创”作出新的更大贡献。

据悉,新时代文明实践以志愿服务为基本形式,以资源整合为抓手,以群众满意为根本标准,统筹推进学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗等五项重要内容,调动各方力量,创新方式方法,打造融思想引领、道德教化、文化传承等多种功能于一体的基层综合平台,建设“传播思想、实践文明、成就梦想”的百姓之家。自2018年新时代文明实践中心建设试点工作开展以来,我市建立了25个市直单位参与的新时代文明实践工作联席会议,组建市级新时代文明实践志愿服务总队和16支专业队伍,注册志愿者131万余人,所有县区、乡镇全部建成新时代文明实践中心、所,建设村级新时代文明实践站3472个,拓展新时代文明实践基地660处,开展文明实践活动6万余场次。

## 省人大调研组来菏调研黑臭水体整治和土壤污染防治工作

本报讯(记者 王振宇)8月10日至11日,省人大常委会委员、城环委主任委员张传亭率调研组来菏,就我市黑臭水体整治和土壤污染防治工作进行调研。市人大常委会副主任丁志刚参加活动。

在菏期间,调研组先后赴菏泽高新区、牡丹区、市开发区、单县、曹县进行实地调研,查看了黑臭水体整治和土壤污染防治工作情况。张传亭充分肯定了我市

黑臭水体整治和土壤污染防治工作取得的成绩,同时也指出了工作中存在的问题。张传亭强调,要充分认识黑臭水体整治和土壤污染防治工作的重要性和紧迫性,科学系统治理,加快推进水生态环境修复项目实施,切实强化土壤环境风险管控。要压实责任,完善工作措施,加强黑臭水体、土壤污染源头治理,确保取得实效、早见成效,保障人民群众健康,切实改善人居环境。

## 菏泽高新区:自来水变成“智来水”

本报讯(记者 王振宇)“过去,我们村里安装的是机械水表,要想查看用水量,需要抄表员逐户去抄,且排查漏水隐患非常复杂,水务部门无法及时提醒。”8月10日,在菏泽高新区吕陵镇朱海行政村,村民朱敬刚告诉记者,目前家家户户门口都安装了智能水表。

“今年6月,我们对朱海行政村320余户村民家中水表进行集中改造,统一安装了远传智能水表。这款水表具有远程智能、自动化控制技术,有提前预警、临界通知、远程停电、交费自动复电等功能。”吕陵镇水利管理站站长任国伟告诉记者。

据了解,为全面推进农村饮水安全水源置换工作,菏泽高新区对辖区内水压小、管道老化的村庄开展了自来水管网提升改造工程,目前工程已完成43个行政村、23410户的自来水提升改造。安装工程采用集中地上户表柜的方式,水表采用先进

的远传智能水表等。安装远传智能水表,像城里人一样用上自来水,喝上放心水为村民们带来了不少便利。

“村里安装的电子远传水表全是免费的。”朱敬刚说,“有时因为工作忙忘记交水费,家里停水,给生活带来很大不便。我们可以直接通过手机绑定,运用微信小程序实现网上缴费,且水表余额显示清晰,让我们心里有了谱,用上了‘明白水’。”

在推动农村饮水安全方面,菏泽高新区按照“谁投资、谁建设、谁管理、谁受益”的原则,确定菏泽高新区城市建设投资有限公司作为水源置换管网建设和运营主体,城投公司作为实施单位,全力启动了管网铺设工作。截至目前,共铺设供水主管道39500米,供水支管道长度50000米,购置远传智能水表23410块,同时配套实施其他附属设施,项目预计总投资约13284.57万元。

## 撸起袖子加油干 共同富裕奔小康

### ——记2020年“菏泽最美退役军人”曹传增

20多年前,巨野县麒麟镇南曹村是远近闻名的贫困村,由于地势低洼,十年九涝,收麦不收秋。

“俺村处在巨野县的最东南,当时村内既没有集体经济更没有企业,只有一条坑坑洼洼的羊肠小路,村民的日子过得较为贫困。”不久前刚卸任该村党支部书记的曹传增回忆道。

近日,曹传增荣获2020年“菏泽最美退役军人”称号。在曹传增担任村党支部书记的20多年间,他凭着在部队淬炼出的果敢和坚毅,以强烈的事业心和责任心,带领村民趟出了一条以合作社带动村民实现产业振兴的路子,南曹村建档立卡的贫困户全部脱贫;2019年全村人均收入达到3万元,累积集体资金400余万元;先后被评为全国和山东省“一村一品”示范村、“好客山东”乡村旅游特色村、山东省林业合作社示范社,山东省干事创业好班子等荣誉称号。

时间回到1996年,当时33岁的曹传增刚刚当选为南曹村党支部书记,成了名副其实的“兵支书”。

为了改变村里落后的面貌,曹传增发了“狠”。从修路、挖渠、搞坝开始,他带领大伙大搞农田水利基本建设。几年间风里雨里的苦干,曹传增不知用坏了多少把锄头,穿坏了多少双鞋子,终于先后建成20座桥涵洞,挖通台田沟3000余米,修通干支渠5000余米,为发展打下了坚实的基础。

2008年起,曹传增牵头成立了全市第一家林业种植专业合作社,并与上海禾阳生物有限公司合作,大规模开展林下养殖、种植。村民在按时领取土地租金的同时,还可以通过合作社打工、分红增加收入。随后,曹传增又牵头成立了养鸭合作社,并通过县扶贫部门,从青岛购300台孵化机组,建起了孵化场,完善了整个产业链,南曹村的经济收入也水涨船高。

曹传增说,虽然他卸任了村党支部书记,但仍然是村里的一员,为了和村民们一起奔小康,他会继续撸起袖子加油干。

为了提升产业发展质量,推动产业振兴。曹传增牵头,采取以农民入股、企业参股的形式,先后成立了巨野县恒业惠生农牧发展有限公司、洪江养鸭合作社等5家农牧业公司、7个农民专业合作社,全村村民人社率达到95%。其中,洪江养鸭专业合作社建设无公害养殖场5处,每年可出栏番鸭苗1.6亿只,2019年销售额达2亿余元,利润达5000万元。

曹传增说,虽然他卸任了村党支部书记,但仍然是村里的一员,为了和村民们一起奔小康,他会继续撸起袖子加油干。

记者 张慧 孙涛 通讯员 王宜强



## 王淑萍:让帮包村美起来富起来

时文交叉说,王书记来到村里不到一年,就为村里办了多件大事。

疫情期间,王淑萍主动为村里捐助消毒液10桶,还联合田庄镇其他四位第一书记为镇政府捐献30桶酒精;为后屯村安装光伏路灯73盏;投资15万元建起了一座能连续发电20年的30千瓦屋顶光伏发电站,入网后,每年可为村集体增加收入3万元;建起了一座40平方米的光伏车棚,村民们可以停放电动车、充电;给村卫生室添置了两台空调;为村两委捐赠办公桌椅两套;更新新增容了2台200千伏变电站及其附属设施,对村内低压线路进行了改造;建起了一座党员活动室;下水道改造工程;帮助村里实施“户户通”工程,硬化胡同13000多平方米。在王淑萍的积极协调下,为没有一眼机井的那一千亩农田申请建设“高标准农田”项目,可建设30多眼灌溉用机井,解决群众“浇地难”。

王淑萍笑着说:“我来驻村,和各位父老乡亲共同相处的日子,是我人生中最难忘的经历,后屯村就是我的第二家乡。让后屯村美起来富起来,也是我这个第一书记的任务。我这个第一书记不是官,是大家的服务员,我在村里的两年内,会尽全力多为大伙办些实事。”

村东铺设排水管道,后街西头,“户户通”工程也正在紧张进行,几条胡同正在同时铺设水泥路面。王淑萍说,后屯村的“户户通”,除去上级的配套资金,还有50多万元的资金要自筹。

村党支部委员时文交告诉记者:

“这50多万元,王书记没让群众拿一分钱,都是他自己想办法筹集的。”

王淑萍为后屯村制作的《“美丽乡村”计划书》分三个主题:一是“投资基建绿化,建设美丽乡村”;二是“发展光伏发电,提升乡村振兴”;三是“关注民生,解决群众重点生产生活问题”。在计划书里,记者看到,接下来,要为后屯村安装村名标识牌2个,建设村街心花坛38平方米,安装不锈钢宣传栏120平方米,墙体宣传喷涂1200平方米。最抢眼的还是“绿化篇”,绿化树木1200棵、绿化灌木540平方米、绿化草皮2000平方米、木质绿化带防护栅栏6000米。

所有这些帮扶项目,一共需要资金近300万元。王淑萍说,为村里办好这些实事,全靠后方单位的大力支持,这也体现国网菏泽供电公司作为央企的担当。

“有后方单位的支持,两年后,后屯村一定会更美、更靓、更富。”王淑萍信心十足。

通讯员 谢新华 记者 苏成华

## 干部在基层 心中有百姓

本报讯(记者 周天宇)记者从人行菏泽市中心支行了解到,为方便公众查询个人征信信息,截至目前,全市个人征信自助查询点已扩容到22处。

据人行菏泽市中心支行有关负责人介绍,随着经济社会发展,征信报告越来越重要,已成为个人和企业的“经济身份证”,征信查询与日俱增。为方便公众查询征信,人民银行在不断优化窗口查询同时,陆续部署个人征信报告自助查询机。人行菏泽市中心支行贯彻落实市政府“一次办好”工作要求,在菏泽市区、各县区人行及商业银行设置个人征信报告自助查询机,目前个人征信报告自助查询网点已达到22个,各县区范围内均有至少2处。个人征信报告自助查询网点,个人可携带身份证原件前去网点查询。网络查询方面,个人可直接登录“中国人民银行征信中心”官网([www.pbccrc.org.cn](http://www.pbccrc.org.cn))查询个人征信。

另外,通过商业银行手机银行、网上银行等自助渠道也可查询个人、企业信用报告,具体可咨询相关商业银行。



## 我市成立社区矫正委员会

本报讯(记者 胡德光)为加强对社区矫正工作的组织领导和统筹协调,近日,市委全面依法治市委员会下发《关于设立菏泽市社区矫正委员会的通知》,在市委全面依法治市委员会下设市社区矫正委员会,负责统筹协调和指导全市社区矫正工作。

据介绍,市社区矫正委员会的主要职责包括,贯彻落实社区矫正相关法律法规

及各级对社区矫正工作的政策方针;督导各辖区和市有关单位开展社区矫正工作;指导社区矫正机构的设置、运行、撤销以及人员和经费保障;部署落实对社区矫正对象的考核奖惩,强化教育和管理措施。

社区矫正委员会的成立,是贯彻实施《社区矫正法》,增强社区矫正工作效能的现

实需要,对促进社区矫正工作的法治化、专业化、规范化建设,推进我市社区矫正工作高质量开展具有重要意义。

## 定陶区总工会

## 把民心事办成暖心事

本报讯(记者 时苏建)8月11日,定陶区菏泽三垒塑业股份有限公司工会主席刘元渠深入车间,对公司困难职工子女今年考取大学情况进行统计,以便及时对他们进行慰问。

在工会“五家”品牌创建中,定陶区总工会积极探索基层工会工作新模式,开展职工慰问“三必访、三必谈”行动,努力做到职工生日必贺、结婚必贺、生育必贺。职工生病住院、退休离岗、家庭困难必访,每年对长期驻外职工、扶贫干部、劳模先进必访,因公殉职、致残职工必访,把民心事办成暖心事。

职工管昌龙是该公司技术员,临沂人,去年母亲因患直肠癌做了一次大手术,管昌龙请假回家照顾母亲,公司工会了解情况后,专门以微信转账形式为其转账2000元慰问金。今年“六一”儿童节,工会考虑其长期在菏泽工作,与家人聚少离多,又为其女儿购买了文具、书包等礼品。

“在上级工会的指导下,公司制定了很多福利制度,包括节日福利发放标准、走访慰问标准、企业职工学习培训计划、职工旅游、职工学历职称各项补贴等九大项。”刘元渠说,工会“五家”品牌创建以来,公司工会重视职工工作环境、生活居住、文化娱乐、硬件建设投入,完善职工餐厅、职工宿舍、

多功能文化厅、娱乐活动室、开放书吧、情绪调节室等,还多渠道畅通职工诉求通道等。

今年5月,一位职工向工会提出夜值班时加夜宵的建议,公司积极采纳意见,在晚上23时为夜班职工加餐。也有职工反映集团院内没有停车位、电动车不能充电等问题,工会也都一一采纳,提请公司办公例会研究通过后,专门拿出空地为职工建设了车棚、安装充电桩等。

据定陶区总工会二级主任科员司春莲介绍,在创建工会“五家”品牌活动中,定陶区总工会通过“三必访、三必谈”行动,突出人文关怀,抓好困难职工解困脱困、就学就业、大病医疗等政策落实,督促各企业完善厂务公开、民主管理、职工诉求渠道等制度,加强各企业工会组织建设、阵地建设,架起了职工与企业之间的沟通桥梁,为企业构建和谐劳动关系发挥了积极作用。

